

КАЗАНСКИЙ МЕДИЦИНСКИЙ ЖУРНАЛ

МАЙ
июнь
1969
3

ОРГАН МИНИСТЕРСТВА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ ТАССР
И СОВЕТА НАУЧНО-МЕДИЦИНСКИХ ОБЩЕСТВ



1870—1970

Навстречу 100-летию
со дня рождения В.И. Ленина

ОБРАЩЕНИЕ

участников Республиканского совещания актива работников здравоохранения совместно с партийными, советскими, профсоюзовыми органами Татарской АССР к медицинским работникам республики

Коммунистическая партия, советский народ, трудящиеся всех стран мира готовятся к знаменательной дате — 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина, с именем которого связаны самые выдающиеся свершения двадцатого века.

Идя навстречу этой исторической дате, советский народ под руководством Ленинской партии достиг выдающихся успехов в деле строительства коммунизма.

Коммунистическая партия и Советское правительство всегда проявляли и проявляют огромную заботу о здоровье нашего народа. Ярким примером такой заботы являются принятые в 1968 г. четвертой сессией Верховного Совета СССР седьмого созыва решения — «О состоянии медицинской помощи населению и мерах по улучшению здравоохранения СССР» и Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР — «О мерах по дальнейшему улучшению здравоохранения и развитию медицинской науки в стране».

Центральный Комитет Коммунистической партии и Совет Министров СССР отметили, что в нашей стране в результате неуклонного повышения материального и культурного уровня жизни народа, улучшения условий труда и быта, дальнейшего совершенствования здравоохране-

ния и развития медицинской науки значительно снижена заболеваемость, укрепилось здоровье советских людей, более чем вдвое увеличилась средняя продолжительность их жизни, ликвидированы многие инфекционные заболевания, имевшие ранее значительное распространение.

Повысился уровень государственного санитарного надзора, улучшилась пропаганда медицинских и гигиенических знаний, население все активнее участвует в проведении санитарно-оздоровительных мероприятий.

Значительных успехов добилось здравоохранение и Татарской республики.

В настоящее время в ТАССР работает 5500 врачей, около 20 000 средних медицинских работников. В стационарах республики развернуто 26 715 коек, 89,1 койки на 10 000 жителей республики. Только за последние годы построены новые больницы в Казани, Высокогорском, Лайшевском, Муслюмовском, Азнакаевском и других районах. Много делается для улучшения качества медицинской помощи населению, увеличилось число коек в специализированных отделениях, медицинские учреждения лучше стали снабжаться транспортом, ежегодно большое число врачей проходит курсы специализации и усовершенствования в различных городах Советского Союза.

Наши ученые-медики вносят большой вклад в практику здравоохранения, улучшают подготовку специалистов и оказывают большую лечебно-консультативную помощь органам здравоохранения.

Вместе с тем в работе лечебно-профилактических и санитарно-эпидемиологических учреждений республики еще имеется ряд серьезных недостатков, наблюдаются отдельные факты формального отношения персонала к своим обязанностям; некоторые промышленные предприятия продолжают загрязнять водоемы, почву и атмосферный воздух.

В связи с Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР значительно возросли возможности для дальнейшего развития здравоохранения республики, расширения и укрепления материальной базы лечебных учреждений.

Мы, участники республиканского актива, обращаемся ко всем медицинским и научным работникам Татарской АССР с призывом включиться в выполнение указанного Постановления.

Для этого необходимо:

— сосредоточить внимание на устранение имеющихся недостатков в работе учреждений здравоохранения, добиться более эффективного использования современных достижений медицинской науки, техники, повысить качество диагностики и лечения больных, культуру работы медицинских учреждений;

— совместно с партийными, советскими, профсоюзовыми и хозяйственными органами повсеместно добиваться выполнения плана строительства учреждений здравоохранения, качества строительных работ, обеспечить безусловное освоение капиталовложений в текущей пятилетке;

— развивать дальше поликлиническую помощь населению путем открытия новых поликлиник, перевода действующих в лучшие помещения, повышения качества и культуры их работы;

— широко проводить профилактические и лечебно-оздоровительные мероприятия, направленные на снижение общей и инфекционной заболеваемости, травматизма, совершенствовать и расширять диспансеризацию населения;

— принять меры к дальнейшему улучшению лечебно-профилактической помощи рабочим промышленных предприятий, изучению причин заболеваемости с временной утратой трудоспособности и ее снижению;

— постоянно заботиться о здоровье детей, снижать детскую смертность, оберегать здоровье женщины-матери на производстве и в быту;

— повышать качество и совершенствовать формы оказываемой медицинской помощи сельскому населению;

— обеспечить дальнейшее сближение уровня медицинской помощи городскому и сельскому населению путем развития в центральных районных больницах специализированных видов медицинской помощи; оснащать районные и участковые больницы современным оборудованием, организовать передвижные амбулатории, зубоврачебные и клинико-диагностические лаборатории, принимать меры к закреплению на селе медицинских кадров;

— улучшать работу по проведению в жизнь широких санитарно-гигиенических мероприятий на производстве, в быту, в городе и селе, привлекать широкие слои населения к благоустройству населенных мест, усилить контроль за соблюдением санитарных требований при строительстве и реконструкции промышленных предприятий; добиваться улучшения санитарной культуры на производстве; постоянно повышать уровень гигиенических знаний народа, широко используя в этих целях печать, радио, телевидение, кино;

— шире привлекать трудящихся к работе в общественных советах при лечебно-профилактических учреждениях, обеспечить широкое участие в охране здоровья населения актива организации Красного Креста;

— изучать и распространять передовой опыт и достижения лучших медицинских учреждений сделать достоянием всех медицинских работников республики; значительно усилить внимание вопросам научной организации труда и лечебного процесса во всех медико-санитарных учреждениях;

— постоянно крепить связь медицинской науки с практикой здравоохранения; расширять научные исследования по профилактике, диагностике и лечению широко распространенных заболеваний и краевой патологии;

— крепить и расширять ряды медицинских работников, борющихся за звание отличников коммунистического труда.

Выполнение всех поставленных задач в значительной степени связано с улучшением работы по подбору, расстановке и идеино-политическому воспитанию медицинских кадров; каждый медицинский работник обязан постоянно повышать свой идеино-политический уровень и активно участвовать в общественной жизни.

Участники Республиканского совещания актива выражают уверенность в том, что медицинские работники Татарской АССР в ответ на огромную заботу Партии и Правительства отдадут все свои силы, знания и опыт делу охраны здоровья народа и к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина — великого вождя и основателя Советского государства — добьются новых успехов в деле дальнейшего развития медицинской науки и практики, повышения качества медицинской помощи населению.

УСПЕХИ И ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ ТАТАРИИ

Зам. министра здравоохранения ТАССР Ф. Х. Фаткуллин

В истекшем году многотысячный отряд медицинских работников вместе со всем советским народом торжественно отметил пятидесятилетие советского здравоохранения.